



月子风波

风语



作者:杨文

按照叶子的理解,产妇在家至少得窝居一个月,不能吹风,不能洗澡,享受鸡蛋、鸡汤的侍候。但在加拿大,这些优待全取消了。

那天,生下儿子后,已经是晚上10点多了。护士扶叶子坐起来后,问感觉如何?她说还可以。护士立即说,那很好,然后指着产房里面的浴室对她老公说:“你扶她到里面洗个澡。”

叶子的老公一听,惊愕万分,简直不敢相信他的耳朵,让护士再重复一次。护士又重新说了一遍。叶子在中国生头胎的时候,她的老公也接受过如何照顾月母子的教育,这时候觉得匪夷所思,便对护士说:“都说生完孩子后一个月不能洗澡,实在要洗,得用加上姜烧开的水凉下来再洗,所以,她现在不能去洗澡呀!”

医生听见争论,走过来,听完后也说,要去洗。

两口子傻了。不去吧,怕给医生落下华人不讲卫生的印象;去吧,又怕落下后遗症。磨蹭了半天,还是勉强进了浴室。护士亲自调好水温,还担心这对夫妇阳奉阴违,一直在旁边监督,直到从头到脚洗完。还说:“不洗澡的说法是错误的,对身体是不好的。这里,每个生完孩子的妈妈,都要洗澡。”

接下来的事,更是让叶子夫妻无论如何也想不到。在病房,护士问叶子感觉怎样,她以为只是随口一说,就回答感觉还好,护士马上就说:“那就站起来走走,不要老坐着或者躺着,多走动血液循环好,身体就恢复得快。”说着伸手

就扶她起来走动,叶子走了两步觉得伤口很痛,想再坐下,护士却在一边拼命说“走,走”,那样子比谁都着急。

过了一会,叶子说肚子饿了,护士递上一瓶冰牛奶。她很奇怪,“喝凉的?不会落下月子病吧?”护士摇头,看着叶子喝完,才离开病房。

每天洗澡,坚持走四五个小时,喝着冰牛奶,叶子犹如坐牢一般难受,以致怀疑医院是拿她做实验,看东方产妇的体质能否过西方康复关。这样熬过了三天,她立即逃也似的回家了。

谁知第二天,护士找到叶子家来了。说是了解新生儿状况,产妇身体恢复情况如何。一看他们门窗紧闭,空调开得很足,立即亲自动手打开窗户,还抱怨空气不新鲜,对大人小孩都不好。

中国人“坐月子”时有个说法,就是产妇不能吹风,否则要患头痛病,这让叶子很郁闷。觉得黄种人和白种人的基因不同,基因不同就导致人的体质不同。中国几千年沿袭下来要坐月子的习惯,不能单纯用愚昧贫穷来解释,一种习惯的形成总有它存在的道理,即使有的地方看起来不是那么科学也不应该全盘否定。加拿大医生和护士,都按照西方人的体质去要求,实际上不符合个体差异的情况,也是不尊重别人的传统习惯。

一周后,叶子感冒发烧了,尽管很快就好了,她还是有点后怕,怕加拿大医院那套水土不服,搞不好要落下后遗症。按中国人的理解,坐月子落下的病最不好医治,得等到再生孩子的时候才能治愈。于是,她不喝凉水,不吃冷食,室外有风不出门,但早晚开窗透气,洗热水澡,也算中西结合地度过一个月。

时间进入2010年,加拿大经济丝毫没有复苏的迹象。叶子的老公嘴上没说,却开始在网上留意国内的发展和招聘信息。叶子问他是否有回国的打算?老公面露难色。此前,在金融危机的影响下,叶子老公原来工作的电子监控公司已经倒闭。随后,他干过装卸工,到餐馆洗过盘子,到广袤的田野收过大豆。只是,他没有看见梦里的红彤彤的高粱。

未来的路在哪里,坐在窗边望着淅沥的细雨,叶子愁肠百转。由于两人都没有找到正式工作,始终没有把家安定下来的感觉;但放弃加拿大的福利和教育,带着两个孩子回国心不甘。让老公单身回国打拼吧,一个家庭被撕成两半,未来的变数谁都无底——这不仅不是叶子他们,也是很多海外移民的内心纠结。

《风语》讲述的是“中国黑室”的故事,主人公是一个惊世骇俗的数学奇人,天才破译家。他手无缚鸡之力,却令敌人谈之色变;他不识枪炮,却是那场战争中最大的战斗英雄。

本书是《暗算》作者、茅盾文学奖得主麦家密码小说的新作。

天刚下过一场与隆隆雷声并不相称的小雨。

雷声把街上的忙人和闲人都提前赶回了家,平时嘈杂的大街在越来越暗的天幕下,显得越来越空洞、平静。他穿了一身对这种天气而言明显是太热的军装,默默地穿过狼藉的市街,拐入一条幽静的小巷。

小巷狭又深,一眼望去,空空的,了无人影。

这是1938年8月的一个傍晚,他的记忆深处烙着太多有关战争的阴影。此刻他在重庆,这里已经成为陪都,也许是中国最安全的地方。想到他能先于他人来这里,并且几天前他的妻子和孩子也辗转来到这里,他就觉得自己真是幸运至极。

自鬼子在杭州金山卫登陆后,他和妻子相继离开了上海。他的妻子带着孩子一直躲在湖南乡下,他则随部队撤退。撤退,从上海到南京,到安庆、九江、武汉、宜昌、鄂都,沿着长江一路西撤,最后到了重庆。

一辆黑色小车,比他晚一分钟驶入小巷,车轮哗哗地碾过落叶,小心翼翼地朝他驶来,匀速跟着他。

他注意到后面有车驶来,回头看了看,见是一辆高级小车,礼貌地往一边靠了靠。

车子理解了他的好意,鸣了一下喇叭,提速冲上来,却没有超过他,而是紧急又霸道地停在他跟前。不等车子停稳,四扇车门中的三扇被同时推开,钻出3个蒙面的持枪汉子,恶狼般扑上来,刹那间已将他牢牢架住。其中一人把冷硬的枪口抵在他后腰上,小声地喝道:“别出声,跟我们走。”

“你们抓人要问问我谁。”他对自己表现出来的冷静比较满意,“你们抓错人了。”

“错不了,就是你。”是另外一个蒙面人,有点儿黑老大的感觉,得意地对他说,“你姓陆是不是?陆上校嘛,我们抓的就是你!”说着他迅速用早备在手上的毛巾塞住了他的嘴巴。

他不肯走,挣扎。但越挣扎,架着他的两个人就越用力,几乎令他动弹不得。他感觉到其中一人十分粗暴,一只生手生地揪住他的头发,另一只手在他臀部发力,猛地一顶一托,他的双脚顿时离地,人像一个包裹一样被塞进了车门。

车子狂奔而去,卷起一地落叶,纷纷追着车子扑去,又纷纷散落在地。



作者:麦家

没有谁看见刚才发生的一切,除了一只当时正在围墙上走的花猫。

是什么人绑架了他?

他到底是什么人,值得别人如此铤而走险?

最后一个问题,不妨借用他首座的话来说。首座姓杜,人称杜先生,听上去好像是个大知识分子,其实是个玩刀子出身的人,统领着一群像刀子一样危险又嗜血成性的人,包括他。

几天后,两人首度相逢。

“首座怎么会选择我?”

“当然是因为我了解你。”

“可首座您并不了解我。”

杜先生笑道:“我怎么不了解你?知汝者莫如我。需要我证明一下吗?”说着,他不疾不缓,从容有力地背诵道:“贤弟陆姓,单名一个涛字,19岁就读于南京高等军事学院,成绩优异,毕业被保荐到德国海德堡军事学校学习军事侦察,同行6人,唯你毕业,令人刮目。鉴于此,归国后被委以重任,直升素有‘国军第一师’美称的第八十八师侦察科长。翌年调入国防部二厅二处,升任处座,时年25岁,乃国防部第一年少处座。同年十二月,你与苏州女子秦氏喜结良缘,次年令郎陆维出世。卢沟桥事变前,你一直任上海警备司令部情报处长。上海沦陷后,你一度转入地下工作,任军统上海站站长,为营救抗日将士建有奇功。今年三月,由杜(月笙)老板举荐,委员长钦点你赴武汉大本营任应急处处长,干得好啊!武汉军情告急,迁都事宜摆上日程,三个月前你又得重任,作为国民军事委员会第七办公室特派员,为即将迁都事宜赶赴山城。几个月来,你尽职尽责,为迁都大业建功卓著。如果我没记错的话,这应该是你目前的全部履历。”

副刊

电话:65233688

看网网 — 洛阳人的网上家园

www.lyd.com.cn

- 洛阳市访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动,共同构成洛阳日报报业集团网络
●权威网上新闻发布中心,网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口,看新闻、搜信息、查地图、找工作、拍买卖、交朋友、上网校、论坛灌水、休闲娱乐……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求
●每天20万人的访问量,独具特色的多媒体方式,为您打造广告宣传的新平台
●洛阳第一本新闻电子杂志《读者》免费下载,一手在手,风高随刊,让“阅读”成为“悦读”的享受
●Wap网站 (http://wap.lyd.com.cn) 用手机直接访问,随时随地,轻松掌握最新资讯

访问量洛阳第一 影响力洛阳第一

地址:洛阳涧西区开元大道报业大厦22层 咨询热线:0379-65233618